

## 要闻简报

●11月30日上午,市暨宁国市2021年“宪法宣传周”启动仪式在宁国市举行。市委常委、宣传部长郭金友,市人大常委会副主任徐德美,副市长、市公安局局长王会杰,市政协副主席杨林秀出席启动仪式。

郭金友宣布活动启动并讲话。他指出,要通过多种形式的宣传活动加强宪法宣传教育,推动法治社会建设,增强全社会的宪法意识,使全体人民成为宪法的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者,让宪法实施真正成为全体人民的自觉行动。

仪式上,发布了我市宣传《民法典》的首部MV《普法赤子心》、我市首批法治表情包,展播了我市“八五”普法动漫,并开展了其他活动。(本报记者 余健)

## 市数据资源局普法进乡村

本报讯 “专业人员来给乡亲们讲法律、出点子,给大家解决了不少难题!”11月27日,绩溪县板桥头乡庙山村,一名党员代表拿着法律援助知识手册,满脸笑容。

当天,为推进“我为群众办实事”活动,市数据资源局机关党委来到绩溪县板桥头乡庙山村,开展“法律援助 反诈宣讲”主题党日活动。

现场,市数据资源局司法窗口工作人员向到场党员代表发放法律援助宣传资料,志愿律师为有需要的群众提供详细的法律咨询,解答他们在农民工欠薪讨薪、就业创业、劳动权益保障等方面的问题和疑惑。市数据资源局公安窗口负责人结合常见电信诈骗的典型案例,给在座党员详细解读刷单诈骗、“杀猪盘”等各类诈骗手段,提醒大家不要轻易向陌生人透露自己的身份信息、银行卡密码等重要内容,不要轻信陌生人的电话和短信,不向陌生人汇款、转账。

此次活动丰富了村民学法的形式和途径,提高了村民自觉守法、解决问题靠法的法律意识。(本报记者 张玉荣)

## 城东社区召开“法律明白人”培训会

宁国讯 为提高辖区居民及“法律明白人”的法律意识和学法用法水平,日前,宁国市西津街道城东社区组织开展了“法律明白人”专题培训会。

培训中,主讲人从“法律明白人”的职责、如何当好“法律明白人”以及“法律明白人”如何开展好普法工作进行讲解,并对“法律明白人”开展了《宪法》《民法典》等法律法规知识的培训。同时,结合矛盾纠纷调解的工作实践,就情感纠纷、人身损害赔偿、邻里纠纷、物业纠纷等以案说法,着重对人民调解法作了详细的讲解。

此次培训,提高了更多“法律明白人”学法、守法、用法的积极性,推动了社区法治宣传教育工作,进一步提升基层群众的法律意识和学法用法水平,为建设“平安城东”创造了和谐稳定的法治环境。(余小莹)

## 建平镇积极做好寒潮天气预防工作

郎溪讯 收到寒潮天气预警后,郎溪县建平镇为民服务中心坚决扛起保障民生保障的政治责任,做好预防寒潮天气工作。

该中心以辖区内分散供养特困人员、孤儿和事实无人抚养儿童等困难群体为重点,开展摸排分析。充分发挥镇村四级网格作用,组织镇村干部、驻村工作队、网格员对重点人群进行走访,从御寒保障、生活保障和安全保障等方面,开展拉网式梳理排查。对走访中发现的问题及时精准实施救助,充分发挥临时救助政策作用。

该镇提高服务频次,确保各类民政服务机构正常运转。通过加强辖区内的巡查工作,发现流浪乞讨人员,主动介入并实施救助,必要时可临时安置。养老机构落实每两小时巡查一次的制度,确保突发情况能及时应对。(余婧婷)

## 你问我答

问:低碳生活与生活垃圾分类有什么关系?

答:垃圾中的各种成分,在作为商品的一部分进行生产时都会消耗能源与资源,也就是会向大气中排放二氧化碳;而成为废物后,在对其进行处理处置过程中,为防止和避免产生二次污染也会消耗能源与资源,如焚烧烟气的处理与控制,填埋场防渗系统的建设与渗滤液的处理,甚至生活垃圾的收集、运输和分选都必须要有能量驱动,也就是要产生二氧化碳;而无论是焚烧还是生物处理,垃圾中的有机物都将转化为二氧化碳。由此可以看出生活垃圾分类会有效地减少碳排放,而减少生活垃圾的产生也是我们低碳生活的重要组成部分。(未完待续)

## 奋进新征程 再创新辉煌

小康圆梦

# 双桥村:柑橘飘香助增收

■特约记者 余克俭 本报记者 王肖肖

“眼下,我们的‘红美人’柑橘迎来了第一年成熟!”日前,郎溪县新发镇双桥村柑橘基地负责人孙高仁看着“金果”满枝的柑橘基地,仿佛看到了丰收时的景象,眼睛里放着光,脸上堆满笑意。

走进果园,漫山遍野的柑橘树上挂满了一团团金黄色的柑橘,浑圆饱满的橘子压弯了枝头。另一边,工作人员正忙着给柑橘搭棚子,虽然天气阴冷,但大家忙得热火朝天,脸上洋溢着丰收的喜悦。“现在不用外出打工,在家门口就可以就业了,这样既可以照看家庭,又有稳定的工资收入,日子越过越好了。”正在基地里忙碌的村民顾以德满脸笑容地说道。

孙高仁是郎溪县新发镇双桥村施家敦人,原来一直在外面从事建筑生意。随着脱贫攻坚、乡村振兴战略的实施,2019年,他正式返乡创业,在驻村工作队的帮助下,投资柑橘产业,流转30亩土地用于种植柑橘。

为全力支持柑橘产业发展,双桥村“两委”高度重视,将其作为一项重要的富民产业,并通过牵线搭桥、技术指导等方式支持产业发展。今年9月,在村干部的帮助下,该基地集资订购了温室大棚。“为了扶持基地发展,双桥村‘两委’干部以及驻村工作队,积极为基地提供政策上的支持和扶持,给予资金和人力上的帮助,以及技术上的指导,同时还为柑橘今后的销路,做好宣传等工作,尽量把产业做大做强做得更好。”双桥村驻村工作队第一书记、工作队队长黄保才介绍。

“现在搭棚子就是让柑橘的甜度更好,也为冬天更好的御寒。今年是挂果第一年,比起产量,我们更注重品质,全都是人工除草,不打农药也不上甜蜜素,纯天然。”孙高仁告诉记者,“红美人”全称“爱媛28号”柑橘,因其色泽艳丽、果肉极易化渣,高糖优质、香味浓郁等特性,当地人

给它取了个“更接地气”的名字——红美人。

“预计5年内就可以收回本钱,这还得感谢党和国家的政策,让我们带头发展产业的同时,大力推进农业产业结构调整,我种植成功后,一定会带着更多乡亲一起干、一起富。”孙高仁表示,借着乡村振兴战略契机,打造品牌,争创名优特产品,大力推广优质柑橘产品,达到增收致富的目的,带动一方村民走上共同富裕之路是他的愿望。

柑橘基地是郎溪县新发镇发展特色农业的一个缩影。近年来,新发镇通过特色农产品种植取得的成效显著。村经济合作社加快土地流转,以“村‘两委’+合作社+农户”模式为依托,形成村集体经济、农民增收利益共同体,探索盘活闲置资源、发展特色产业、突出项目带动等发展壮大农村集体经济的新路子,实现村村有收入、集体有“活钱”,为乡村振兴插上“金翅膀”。

# 茂林镇:休闲旅游助推乡村振兴

■朱研兵 特约记者 张志勇

泾县茂林镇拥有丰富的乡村休闲旅游资源。近年来,该镇将休闲观光旅游活动与品味乡村风情、体验农耕文化、走进农家生活有机结合在一起,致力于向广大游客打开崭新的休闲旅游新天地。

摸底整合资源,丰富乡村休闲旅游内涵。该镇陆续开展了茂林镇不可移动文物保存现状的摸底调查,茂林镇自然资源普查。核查了200余处资源,对其位置、现状等信息进行留存,对具有特色的旅游资源进行梳理,充分挖掘传统文化资源、红色旅游资源、民间艺术、非物质文化遗产、特色文化等,丰富乡村文化旅游内涵,同时对接村(居)初步规划旅游线路,为下一步合理利用资源、保护资源打好基础。

谋划建设项目,推进乡村休闲旅游发展。做好镇域规划、项目设计;加强古建筑保护力度,维护古建筑郡伯第,恢复茂林“正心书屋”,建设吴波故居“廉政文化馆”;推进沈岗村文化乐园及彩绘墙、景观农田建设,打造网红打卡点;实施西部文化旅游乡村振兴项目,做好唐里、溪口村乡村振兴示范村工程,茂林花砖文化产业园项目等。2021年,该镇新引进文旅项目有安徽珍杰民宿项目、齐风徽韵生态庄园项目。

打造精品民宿,为乡村休闲旅游业注入活力。茂林镇现有远心沐林、田里民宿等民宿(农家乐)20余家。2021年新增加峰梨竹生态农业观光园、古溪度假山庄等。正在谋划并对接的民宿(农家乐)有皖南一号香榧度假谷项目、川上溪口度假村项目、皖南别院度假山庄项目等。该镇将乡村旅游民宿与红色旅游、乡村振兴相结合,不断加强政策扶持,全镇民宿产业从点状发展向集群式发展转变,实现规模、数量、质量三提升。

传承非遗文化,与乡村休闲旅游业融合发展。近年来,茂林镇积极申报非物质文化遗产,利用多种方式传承历史文化,并充分发掘本地丰富的历史文化资源,进一步推动文化旅游发展,为乡村振兴助力。

目前,该镇已申报成功省级非物质文化遗产茂林花砖,市级非物质文化遗产奎峰龙,县级非物质文化遗产茂林祠庙会、茂

林筵席十二碗、吴三九糕点、蚌壳舞、泾县小翻拳拳和汪公会。今年该镇配合泾县市场监督管理局,组织茂林十二碗非遗传承人和十二碗的餐饮店负责人多次讨论,并由泾县市场监督管理局草拟《茂林十二碗制作规范》,旨在将茂林十二碗标准化。今年重阳节期间,支持高湖村举办“抬汪公”民俗活动。

加强旅游宣传,为乡村休闲旅游业助力。该镇联系工作室进行抖音拍摄,今年共拍摄抖音17条,涵盖古建、山水、民宿、人文、历史、红色等众多方面,内容丰富,为宣传茂林镇添砖加瓦。

下一步,该镇将坚持规划和融合双轮驱动,通过有效整合旅游资源,科学修订镇域旅游规划,深度融入“全域旅游”发展战略,加快构建“一核三区”旅游格局。围绕该镇“一核三区”旅游圈的整体规划,将茂林建设成集观光、纪念、休闲、教育等功能为一体的主题性红色旅游体验区,使其成为泾县红色旅游的研习基地,爱国主义教育的基地,同时进一步增加商业业态,推动经济发展。

林筵席十二碗、吴三九糕点、蚌壳舞、泾县小翻拳拳和汪公会。今年该镇配合泾县市场监督管理局,组织茂林十二碗非遗传承人和十二碗的餐饮店负责人多次讨论,并由泾县市场监督管理局草拟《茂林十二碗制作规范》,旨在将茂林十二碗标准化。今年重阳节期间,支持高湖村举办“抬汪公”民俗活动。

加强旅游宣传,为乡村休闲旅游业助力。该镇联系工作室进行抖音拍摄,今年共拍摄抖音17条,涵盖古建、山水、民宿、人文、历史、红色等众多方面,内容丰富,为宣传茂林镇添砖加瓦。

下一步,该镇将坚持规划和融合双轮驱动,通过有效整合旅游资源,科学修订镇域旅游规划,深度融入“全域旅游”发展战略,加快构建“一核三区”旅游格局。围绕该镇“一核三区”旅游圈的整体规划,将茂林建设成集观光、纪念、休闲、教育等功能为一体的主题性红色旅游体验区,使其成为泾县红色旅游的研习基地,爱国主义教育的基地,同时进一步增加商业业态,推动经济发展。

(上接第一版)

八是人文交流工程。中国愿支持所有非洲建交国成为中国公民组团出境旅游目的地。在华举办非洲电影节,在非洲举办中国电影展。举办中非青年服务论坛和中非妇女论坛。

九是和平安全工程。中国将为非洲援助实施10个和平安全领域项目,继续落实对非军事援助,支持非洲国家自主维护地区安全和反恐努力,开展中非维和部队联合训练、现场培训、轻小武器管控合作。

习近平最后强调,我相信,在中非双方共同努力下,这次中非合作论坛会议一定能够取得圆满成功,凝聚起中非27亿人民的磅礴力量,推动构建高水平中非命运共同体。

中非合作论坛非方共同主席国塞内加尔总统萨勒出席并主持开幕式。刚果民主共和国总统齐塞克迪、埃及总统塞西、科摩罗总统阿扎利、南非总统拉马福萨、非盟委员会主席法基和联合国秘书长古特雷斯以视频方式与会。53个非洲国家外长和负责对外经济合作事务的部长或代表以及部分国际组织和地区组织代表现场与会。

与会非方领导人充分肯定中非合作取得的新成就,高度评价中方提出的全球发展倡议,支持中方成功举办北京冬奥会、冬残奥会。非方愿同中方携手维护多边主义,加强国际协调合作,维护发展中国共同利益,推动构建人类命运共同体。非中友谊万岁!非中合作万岁!

王毅在塞内加尔首都达喀尔现场与会。

## 孙埠镇党建引领拓宽乡村振兴路

### 党建创新在基层

宣州讯 近年来,宣州区孙埠镇党委立足自身资源禀赋,围绕“党建核心引领、金色产业富民、红色文化支撑、绿色生态护航”,奋力探索出一条生态党建发展的乡村振兴新路径。

谋划金色产业,绘就发展蓝图。孙埠镇围绕“六大会战,三年攀高”专项行动,结合镇“十四五”规划,对2021年度村集体经济收入提出全部超过10万元工作目标。一方面,扩容集体经济增收渠道。通过到村项目带动、新增耕地和土地增减挂钩项目实施、存量资产盘活等拓宽村级集体经济增收渠道;另一方面,提高现代农业发展速度。把培育和做大做强龙头企业作为引领传统农业转型的重要抓手,培育华栋、华泉等农业产业化龙头企业,扶持农民专业合作社和家庭农场建设。坚持走生态畜禽产业道路,推进玉粒村种养结合循环农业示范项目建设,预计带动300余户养殖户增产增收。加速城郊“菜篮子”基地建设,以粮食安全为战略导向,确保完成全年任务。

传承红色基因,挖掘历史资源。孙埠镇以党史学习教育为契机,充分挖掘全镇红色历史资源,高质量谋划推进刘村冲岭、三里村江家场建设。孙埠镇刘村冲岭和三里村江家场革命历史悠久,民间素有“宣州井冈山”之称,今年以来,孙埠镇筹集资金40余万元,规划完善刘村冲岭红色文化墙、入党誓词地标和红色广场的建设工作,更新维修三里村江家场内基础设施,完成江家场革命人物名录图册编制工作。镇党委牵头,镇班子成员每人领办1件以上“我为群众办实事”项目清单,定期调度实践内容。近期,结合村(社区)“两委”换届工作,孙埠镇创新开展党员走访工作,通过走访工作了解社情民意,记录党员心声,切实推动基层治理取得新成效。

守护绿水青山,打造宜居家园。孙埠镇聚焦宜居生态高品位,不断构建城乡协调融合发展新环境。借力美丽乡村建设,该镇党委多点发力,通过“农文旅”融合发展,完善中心村配套设施,谋划村内产业发展,从单一“美丽乡村”变多重“组合村”。结合文明创建工作需要,开展机关支部“文明创建大家行”活动,进一步发挥党员先锋模范作用。通过“四组八委”细化责任分工,深入网格时真正做到了将党旗插在城乡一线,把党徽亮在心头肩上,用党员焕新城乡面貌。(王梓雯)

凤灵社区因因地制宜,做实载体创新,整合新时代文明实践站建设,着力打造优质党群服务中心,充分挖掘和整合社区资源,对未成年人活动中心、文化宣传室、科普活动室、普法教育室等场所进行了整合,添置设施设备,完善基础设施,确保各项活动都能正常开展。同时围绕打造“凤舞灵山”服务品牌,组建了理论宣讲、教育服务等8支志愿者队伍,依托新时代文明实践站,开展理论宣讲、教育服务、文化服务、卫生健康、科普服务、扶贫济困、关爱未成年人、环境保护等志愿服务。去年以来,共开展疫情防控、防灾减灾等各类新时代文明实践站活动114场次,覆盖6300余人次。(方蓉 陈午梅)



11月26日,泾县中学举办“诵读经典诗词 抒发爱国情怀”经典爱国诗词集体朗诵比赛,以诵读的形式展示该校师生爱国主义热情和昂扬向上的精神面貌。 特约记者 胡承林 摄

## 凤灵社区加强党建 解锁社区“治理密码”

绩溪讯 近年来,绩溪县华阳镇凤灵社区党委围绕实施“三抓一增强”工程,在推进社区建设、社区治理、社区服务上下狠功夫,把加强社区党建与推进社区治理创新紧密结合。今年,凤灵社区党委荣获“安徽省先进基层党组织”称号。

该社区结合工作实际创立了绩溪县第一个个性化“毛毛调解工作室”。“毛毛”为百姓方言对社区党委书记的昵称,“毛毛调解工作室”成立以来,无论是“鸡毛蒜皮”还是“暴风骤雨”,都会在“毛毛”细语中悄无声息得到及时化解。工作室自2013年成立以来,化解社区大小矛盾纠纷300多起,得到了社区居民的一致好评和信任。